

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Дни Ставропольского края в Совете Федерации: ПРОДУКТИВНЫЕ РЕШЕНИЯ

Развитие АПК Ставрополья обсудили в Совете Федерации. В рамках Дней Ставропольского края состоялось расширенное заседание Комитета СФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию. Его провел председатель комитета Александр Двойных. В работе приняли участие губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, представители Минсельхоза России, правительства и Думы Ставрополья, руководители органов власти края.

Обсуждены инициативы региона в сфере развития мелиорации, оцеводства, садоводства и питомниководства, обеспечения продовольственной безопасности, совершенствования природоохранного законодательства и системы защиты от паводков.

Ставрополье входит в число регионов-лидеров по производству шерсти. Регион активно участвует в реализации «дорожной карты» по развитию глубокой переработки овечьей шерсти в стране. На территории края действуют 76 предприятий, которые производят в общей сложности порядка 400 тонн такой продукции высокого качества. Она востребована отечественными предприятиями, а также компаниями из Республики Беларусь и Китая. Федеральная господдержка по этому направлению составляет 100 млн рублей в год. Средства направляются производителям.

В связи с ростом себестоимости производства требуется увеличение объема средств на возмещение затрат оцеводам. Губернатор выступил с инициативой нарастить ежегодное финансирование на поддержку подотрасли. Это позволит существенно увеличить объем производимой продукции.

Также предложено разработать меры господдержки для оцеводов, которые реализуют инвестиционные проекты по созданию и модернизации пунктов приема и сбора шерсти.

Еще одна инициатива касается поддержки создаваемого в крае Исследовательского центра компетенции по садоводству и питомниководству. Планируется, что Центр объединит на своей площадке полный цикл производства плодовой продукции, включая научную поддержку, селекцию, производство, закладку и выращивание садов, а также хранение готовой продукции. Для реализации проекта требуется финансирование в объеме 3 млрд рублей. Часть этой нагрузки можно перекрыть за счет участия в льготных программах Минэкономразвития РФ.

Кроме того, предложено разработать меры государственной поддержки для сельхозтоваропроизводителей, которые ориентированы на производство продукции с применением органического производства.

Ставрополье поднимает вопросы, которые актуальны для многих регионов России. Благодаря этому совершенствуется законодательная база в сфере АПК, природоохранного законодательства, недропользования. И мы видим реальные результаты этой работы. В частности, благодарен Ставрополью за качественную реализацию проекта по глубокой переработке шерсти, концепцию которого мы выработали вместе. Фактически регион стал пилотом по воссозданию подотрасли. Сегодня регион поднимает новые вопросы. Будем работать с ними, - отметил Александр Двойных.

Все знают Ставрополье как житницу России. Но верно и то, что за последние годы мы научились выращивать не только хлеб. Наши аграрии успешно осваивают новые направления - прежде всего это интенсивное и суперинтенсивное садоводство, питомниководство, производство овощей закрытого грунта. Мы будем и дальше работать по этим направлениям. Это основа продовольственной безопасности не только региона, но и всей страны. Задача обеспечить самостоятельность России в производстве продуктов питания ставит перед нами Президент РФ. Поддержка Совета Федерации поможет в ее решении, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Также глава края и председатель Комитета СФ по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Александр Двойных обсудили тематику развития АПК региона в формате двусторонней встречи.

Практики инициативного бюджетирования, которые применяются на Ставрополье, обсуждены на расширенном заседании Комитета Совета Федерации Федерального Собрания РФ по бюджету и финансовым рынкам. Его провел председатель комитета Анатолий Артамонов. В работе также приняли участие губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, представители федеральных ведомств и краевых властей.

К рассмотрению представлено предложение по развитию инициативного

бюджетирования. Вопрос актуальный для всех регионов России. На Ставрополье эта практика применяется уже 18 лет.

Благодаря инициативному бюджетированию в крае реализовано более двух тысяч проектов, которые предложили сами жители. Общая стоимость выполненных инициатив составляет 5,6 млрд рублей.

Для увеличения эффективности программы поддержки местных инициатив Ставрополье вышло с предложением откорректировать ряд положений законодательства на уровне Федерации. В частности, при переводе инициативных платежей в доход местных бюджетов банки взимают комиссию от суммы перевода. В результате на реализацию проекта направляются меньшие средства.

Также озвучена инициатива о необходимости совершенствования системы закупок, чтобы подбирать проверенных подрядчиков для реализации проектов местных инициатив.

Анатолий Артамонов поддержал предложение Ставрополья по отмене банков-



Один из ключевых вопросов заседания - о развитии коммунальной инфраструктуры на Ставрополье. Особенно остро вопрос стоит по системам водоснабжения и водоотведения в двух агломерациях - Ставропольской и региона Кавказских Минеральных Вод. На сегодняшний день здесь исчерпаны возможности по подключению. Уже через несколько лет это может привести к снижению качества предоставляемых населению услуг, а также стать препятствием для привлечения инвесторов.

Для улучшения снабжения потребителей необходимо строительство новых объектов ЖКХ. Решить эту задачу возможно только с привлечением федерального финансирования, в том числе с использованием механизмов инфраструктурных бюджетных кредитов, казначейских инфраструктурных кредитов и возможностей федеральных госпрограмм.

По инициативе губернатора Владимира Владимирова разработана программа комплексной модернизации коммунальной инфраструктуры двух агломераций, она направлена в Минстрой России. Как сообщил заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Алексей Ерьсено, в ближайшие дни она будет рассмотрена совместно с ППК «Фонд развития территорий».

Предварительно ряд мероприятий программы могут получить финансирование уже в текущем году. В их числе строительство двух крупных водопроводов в Юго-Западном районе Ставрополя, насосной станции на Сентилеевском водозаборе и подающего водовода на очистные сооружения водоснабжения краевого центра. Реализация этих проектов повысит надежность водоснабжения жителей Ставрополя, Михайловска и 13 населенных пунктов Шпаковского и Грачевского округов.

Председатель Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Андрей Шев-

вав их, мы дадим потребителям дополнительно около 300 тысяч кубометров воды в сутки. Благодаря профильный комитет Совета Федерации и Минстрой России за конструктивный диалог. Рассчитываем на дальнейшую поддержку в решении ключевого для Ставрополья вопроса, - прокомментировал Владимир Владимиров.

В рамках Дней Ставропольского края в Совете Федерации состоялось и расширенное заседание Комитета СФ РФ по науке, образованию и культуре. На нем рассмотрены актуальные вопросы сохранения объектов культурного наследия на Ставрополье.

Заседание провела председатель комитета Лилия Гумерова. Как прозвучало, на Ставрополье расположено более 4 тысяч объектов культурного наследия. Этот перечень ежегодно пополняется более чем 100 объектами. Для их сохранения в крае действует специальная программа. За 5 лет ее бюджетное финансирование составило 0,9 млрд рублей. Большая часть средств выделена из краевой казны.



Между тем реальные затраты на сохранение объектов культурного наследия намного больше. С 2020 года на эти цели в крае направлено более 12,5 млрд рублей, в том числе за счет привлечения частных инвестиций.

Только за последние три года ремонтно-реставрационные работы различной сложности проведены на 350 объектах культурного наследия. В частности, в Кисловодске восстановлен комплекс Главных нарзанных ванн, Нарзанная галерея, санаторий «Кисловодск». В Лермонтовскую новую жизнь получил Домик Лермонтова и Академическая галерея, здание Лермонтовских ванн.

Проблемным вопросом остается содержание объектов культурного наследия, которые находятся в федеральном подчинении. Таких в регионе более 130. Как минимум пять из них остро нуждаются в ремонте и реставрации.

Средства на то, чтобы привести эти исторические здания в порядок, могут выделить только федеральные ведомства и организации, в чем управлении они находятся. Другой вариант: регион готов принять проблемные объекты в краевую собственность, что позволит самостоятельно направлять средства на их содержание. С просьбой оказать содействие в этом вопросе представители Ставрополья обратились к членам профильного комитета Совета Федерации.

Лилия Гумерова поблагодарила руководство Ставрополья за активное участие в федеральных программах и национальных проектах, отметив качественное выполнение задач в поставленные сроки. Она также поддержала инициативы Ставрополья в вопросе о содержании объектов культурного наследия, которые нахо-



дятся в управлении федеральных органов власти.

К сожалению, это системная проблема, когда объекты культурного наследия, которые находятся в ведении различных федеральных органов, не получают должного внимания. Это требует точечного подхода, и сегодня мы несколько таких решений обсудили - от передачи объектов региону до привлечения инвесторов или федеральных средств. Принято решение провести ревизию объектов культурного наследия, которые принадлежат тем или иным федеральным органам. Не дело, когда



в центре города историческое здание разрушается и регион ничего не может с этим сделать в рамках своих полномочий. Мы возьмем на контроль каждый из названных сегодня объектов. Для каждой ситуации должен быть найден свой подход, причем в сжатые сроки, - сказала Лилия Гумерова.

Ставрополье обладает богатейшим историко-культурным наследием. Миллионы туристов ежегодно приезжают в наш край, в том числе чтобы почувствовать эту атмосферу. Поэтому мы прилагаем много усилий, чтобы содержать в порядке здания, которые имеют культурную и историческую ценность. Но в ряде случаев этого недостаточно. Надеемся, что эта тема сегодня звучит на площадке верхней палаты парламента, поможет в решении проблемы, - прокомментировал губернатор Ставрополья.

На площадке Совета Федерации Федерального Собрания РФ также открылась выставка достижений Ставрополья. Здесь представлена продукция ведущих предприятий края в сфере промышленности и АПК. Также у посетителей есть возможность ознакомиться с туристическим и курортным потенциалом Ставрополья, проектами в сфере культуры и образования, опытом региона в вопросах социальной поддержки участников и ветеранов СВО.

Ставрополье - край тружеников. Мы умеем и любим работать и создавать то, что важно для людей. Вкусные и полезные продукты, произведенные на Ставрополье, знают далеко за пределами края. Но мы ставим перед собой еще более амбициозные задачи, поэтому осваиваем новые направления в промышленности. Активно развиваем туризм. И мы хотим, чтобы о Ставрополье узнало больше людей. Еще одна важная идея, которую мы хотим донести: Ставрополье - это и край настоящих защитников. Наша экспозиция посвящена Году защитника Отечества, который проходит в России в этом году по инициативе Президента РФ, и 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Мы хотим показать вклад земляков в дело защиты Родины - тогда и сейчас, подчеркнуть преемственность и связь поколений. Видим, что экспозиция Ставрополья, которую мы создали, находит отклик у людей, - отметил Владимир Владимиров.

Губернатор и представители властей Ставрополья также приняли участие и в других мероприятиях в рамках Дней края в Совете Федерации РФ.

По материалам пресс-службы губернатора СК.

